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Vážení spoluobčané,

léto se s námi pomalu loučí a s ním i čas letních prázdnin a dovolených. Věříme, že jste během těchto 
měsíců načerpali dostatek sil a nyní jste připraveni na nové výzvy, které nás po zbytek léta a na podzim 
čekají. Září bude v našem městě ve znamení mnoha zajímavých kulturních akcí, na které bychom vás 
rádi srdečně pozvali. 

První zářijovou akcí bude Pohádkový Jurský les, který jsme připravili ve spolupráci s obcí Prysk. 
Tato oblíbená akce se koná 7. září a nabízí dětem i dospělým jedinečnou příležitost projít lesem plným 
dinosaurů a soutěžních stanovišť. O týden později, 14. září, se na bývalém vlakovém nádraží odehraje 
ukázka bitvy z druhé světové války. Tato historická rekonstrukce vám přiblíží dramatické události, které 
bychom si měli všichni připomínat. Tentýž den odpoledne se bude konat na fotbalovém hřišti exhibiční 
utkání, kde se od 17 hodin utká SG Kamenický Šenov proti SG Bohemians Praha, v čele s legendárním 
Antonínem Panenkou. 

Těšíme se na společná setkání na kulturních akcích, přejeme školákům a pedagogům úspěšný start 
do nového školního roku a všem krásný začátek babího léta.

Martin Bártl – starosta
Tomáš Tschakert – místostarosta
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Změny v Pečovatelské službě Kamenický Šenov
Vážení občané,

informuji vás, že pan Adam Sviták skončil ve funkci vedoucího 
Pečovatelské služby Kamenický Šenov k 31. 8. 2024. Pracovní poměr 
byl ukončen na žádost pana Svitáka. Touto cestou bych mu ráda 
poděkovala za práci, kterou doposud v pečovatelské službě odvedl 

a v jeho další životní etapě mu přeji mnoho pracovních úspěchů. 
Od 1. 9. 2024 je vedením pečovatelské služby pověřena paní Sára 

Novotná – tel. číslo: 771 138 108.
Šárka Svitáková
tajemnice MěÚ

NÁVŠTĚVA FRAUENAU
V neděli 30. června bylo ve Frauenau při příležitosti „Glasstraßenfes-
tu“ slavnostně podepsáno memorandum, které potvrzuje vzájemnou 
spolupráci na poli sklářství, kultury, turismu, sportu a ekonomie mezi 
městy Frauenau, Zwieselem, Novým Borem a Kamenickým Šenovem. 
Všechna tato města spojuje společná sklářská historie. Děkujeme 
všem, kteří se na tomto projektu podíleli, a těšíme se na plodnou 
a dlouhodobou spolupráci. 

Letní sezóna na koupališti
Vážení spoluobčané a návštěvníci Kamenického Šenova, letní sezóna 
na našem městském koupališti se pomalu blíží ke konci, a proto bych 
rád využil této příležitosti k bilancování a poděkování všem, kteří 
přispěli k tomu, že letošní léto bylo na koupališti z mého pohledu 
výjimečné.

K nejvýraznějším zlepšením, která jsme letos realizovali, byly staveb-
ní úpravy na terase, které výrazně posunuly komfort pro návštěvníky. 
Mimo nového povrchu na terase, osazení zábradlí nebo nových pivních 
setů na sezení bylo největší novinkou obnovení stánku s rychlým 
občerstvením po více než 15 letech. Díky tomuto kroku si návštěvníci 

mohou dopřát občerstvení přímo u vody, aniž by museli opouštět 
areál koupaliště. Velký důraz jsme také kladli na kvalitu vody. Jsem 
nesmírně rád, že se nám podařilo udržet vodu v koupališti ve skvělém 
stavu po celou sezónu, a to i v porovnání s jinými přírodními koupališti 
v okolí, která se často potýkají s problémy. Při této příležitosti bych 
chtěl také vyjádřit velké poděkování technickým službám města, 
které se o celý areál koupaliště starají s maximální péčí a nasazením.

Na závěr bych rád poděkoval vám všem za vaši návštěvu a pod-
poru během této sezóny. Těším se, že se na našem koupališti opět 
sejdeme příští léto, a věřím, že se nám podaří pokračovat v dalším 
rozvoji a zlepšování tohoto krásného místa.

S pozdravem
Tomáš Tschakert – místostarosta

Neuvěřitelná jízda pro Dorotku
Tým Preciosa Lustry na kole se vydal zdo-
lat náročnou výzvu dlouhou 2222 km za  
111 hodin. Cílem bylo podpořit sbírku Nada-
ce PRECIOSA na pomoc roční Dorotce.

Osmičlenný tým tvořený muži i ženami, 
kde nechyběli dva handy cyklisté, a jejich 
servisní tým odstartovaly 30. července 
z Prahy. Za neuvěřitelných 93 hodin a 25 mi- 
nut dojely do cíle. Závodní trasa 12. roční-
ku Handy Cyklo Maratonu vedla přes všech  
14 krajů České republiky. Hlavním důvodem, 
kvůli němuž se Lustry na kole již poněkoli-
káté zapojily do závodu, byla podpora jejich 
patronky – Dorotky.

Součástí Handy Cyklo Maratonu byl letos 
i Peloton naděje. Každý, kdo rád jezdí na kole, 
se mohl na přelomu července a srpna zapojit 
do některé z předem stanovených cyklistic-
kých etap a doprovodit borce z týmu Lustry 
na kole. Hned na úvod například v ryze „do-
mácí” etapě z České Lípy do Kamenického 
Šenova. 

Lustry jely ve vedru, v noci, v dešti. Nic je 
nezastavilo na jejich cestě do cíle v Praze. Na 
trati byly non-stop. Vždy jel minimálně jeden 
člen týmu, v noci pak přibývali doprovodní 
jezdci. Součástí týmu byli i řidiči – navigátoři 
v doprovodných vozech. Ti dohlíželi na ob-
jížďky nebo změny trasy, zároveň v případě 
potřeby kola servisovali a byli mentální opo-
rou. Celý tým si za svůj obdivuhodný výkon 
zaslouží respekt.

 A výsledek? Během 5 dní trvání závodu se 
pro Dorotku na transparentním účtu Nadace 
Preciosa vybrala částka 30 tisíc korun. I když 
je letošní Handy Cyklo Maraton již minulostí, 
podpořit Nadaci Preciosa v jejích aktivitách 
můžete svým příspěvkem nadále i vy. 

www.kamenicky-senov.cz
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Probíhající investice
CHODNÍK I/13
Do zdárného konce se blíží rekonstrukce prvních dvou etap chodníku 
okolo silnice I/13, kterou jsme realizovali na základě dotace ze SFDI. 
Celá tato rekonstrukce zvýšila bezpečnost pro automobily a pěší, 
navíc jednou provždy vyřešila bezbariérový přístup do školy, který 
dlouhá léta chyběl. Jsme velmi rádi, že se podařilo zvýšit i celkovou 
estetiku tohoto úseku. 

MŠ MISTROVICKÁ
Stavební práce také probíhají v MŠ Mistrovická, kde je již položen 
nový asfaltový povrch ve vjezdu do objektu. V momentě, kdy tento 
článek píšeme, nadále pokračují práce na rekonstrukci vchodu pro 
pěší, kde bude položena nová zámková dlažba a bezbariérový přístup. 

BUDUJEME, SÁZÍME, JEDEME DÁL – DPS  
V rámci dotace z Nadace PROMĚNY se buduje a sází dál. Tentokrát 
jsme nechali zrealizovat dřevěnou zástěnu od Lukáše Kronďáka a jeho 
firmy Woodsgoods, kterému velmi děkujeme. K zástěně jsme zasá-
zeli pnoucí květiny a keře, aby všem mohly dělat radost. Tímto jistě 
nekončíme a těšíme se na další proměny.

Sára Novotná, 
vedoucí Pečovatelské služby

Partnerská návštěva Rheinbachu
Jsme moc rádi, že jsme se letos mohli (alespoň krátce) zúčastnit 
tradiční návštěvy našeho partnerského města Rheinbach v Německu. 
Návštěvu organizuje za naši stranu Spolek přátel Rheinbachu – jme-
novitě pan Skok s paní Benešovou, za což jim patří velké poděkování, 
protože vše bylo opět připraveno perfektně. Tématem letošního roku 

Díky dotaci od Libereckého kraje je nyní pro cyklisty
návštěva PANSKÉ SKÁLY ještě příjemnější!
Vedle budovy infocentra byly vybudovány dva uzamykatelné cyklo-
boxy, z toho každý až pro dvě kola. Umístěním cykloboxů, v nichž 
si mohou cyklisté bezpečně uschovat svá kola, reagujeme na stále 
vzrůstající počet a cenu těchto kol. Cyklisté si tak nyní mohou bez 
obav prohlédnout NPP Panská skála včetně přilehlého okolí a dalších 
částí města. Zámek boxů je uzpůsoben na desetikorunovou minci 
formou zálohy, která je vratná po vyjmutí kola. 

Tyto cykloboxy jsme ještě doplnili i o nabíječku na elektrokola včet-
ně stojanu. Nabíjení elektrokol je možné, jak uvnitř jednoho z boxů, 
tak mimo něj. V případě, že cyklista nebude mít s sebou vlastní na-

REKONSTRUKCE ULICE SOKOLSKÁ, TYRŠOVA
Dokončena je rekonstrukce povrchu vozovky v ulici Sportovců, Tyršova 
a Sokolská. V poslední ulici došlo také ke kompletní rekonstrukci 
chodníku pro pěší. Na rekonstrukci vozovky byl čerpán dotační titul, 
který pokryl 50% nákladů, oprava chodníku byla financována z měst-
ského rozpočtu. Vzhledem k tomu, že je v těchto ulicích již delší dobu 
hotova splašková kanalizace, lze říci že díky této rekonstrukci vozovky 
a chodníků jsou tyto ulice kompletně stavebně dokončeny. 

SPORTOVIŠTĚ ZŠ A MŠ PRÁCHEŇ
Práce vrcholí také na výstavbě zbrusu nového víceúčelového sportov-
ního hřiště pro ZŠ a MŠ Prácheň. V areálu dojde také k osazení nových 
herních prvků. Věříme, že nové sportoviště bude žákům základní školy 
sloužit po dlouhá léta.

Martin Bártl – starosta
Tomáš Tschakert – místostarosta

byly římské památky, navštívili jsme přímo v Rheinbachu krásné in-
teraktivní infocentrum římského kanálu a poté jsme se prošli kolem 
části této bezmála 100 km dlouhé památky, viděli jsme sběrné nádo-
by i vykopávky kanálů. Během dvou dnů jsme také navštívili místní 
sklářské muzeum a jeho nejnovější výstavu Ide Paulin či benefiční 
koncert armádního bigbandu. Všichni jsme byli v Rheinbachu poprvé 
a sklářské městečko s lázeňskou atmosférou nám doslova učarovalo. 
Němečtí přátelé ze Spolku přátel Kamenického Šenova byli milí a velmi 
pozorní, škoda, že nám pracovní povinnosti nedovolily se zúčastnit 
celého čtyřdenního programu. Příště to jistě napravíme a již nyní se 
těšíme na návštěvu přátel z Německa příští rok u nás!

Martin Bártl, Tomáš Tschakert, Klára Machová
Foto Pavel Čech

bíjecí kabely, je možno si je bezplatně zapůjčit u obsluhy infocentra. 
Ta také poradí, v případě, že si cyklista nebude s čímkoliv vědět rady. 

Město společně s Libereckým krajem tak podpořilo cyklistický sport 
v Kamenickém Šenově a doufáme, že toto zkvalitnění cyklistické in-
frastruktury bude hojně využíváno a cyklisté ho ocení!

Radka Jirešová
Klára Machová

Příjemné odpoledne v DPS
Během srpna jsme si mohli zpříjemnit odpoledne, i díky stále se zkráš-
lujícímu prostředí v parku, grilováním pod širým nebem. Bylo dobré 
jídlo, pití, hudba, také počasí se vyvedlo. Nakonec jsme se společně 
rozloučili s naším panem vedoucím, který v této fuknci k poslednímu 
srpnu skončil. Děkujeme a opět se těšíme na další pěkné akce.

Sára Novotná

www.kamenicky-senov.cz
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Fotbalové odpoledne v Kamenickém Šenově 
Vážení sportovní nadšenci a milovníci fotbalu,

srdečně Vás zveme na fotbalové odpoledne, které se uskuteční v Ka-
menickém Šenově. Celý program odstartuje místní „A“ tým, který 
ve svém mistrovském utkání přivítá soupeře SK Žibřidice. Zlatým 
hřebem tohoto dne bude jedinečné utkání mezi SG Kamenického 
Šenova a SG Bohemians Praha. Přijedou hvězdy československé fotba-
lové historie v čele s legendárním Antonínem Panenkou! Po skončení 
těchto utkání se můžete těšit na volnou zábavu, kterou nás provede 
kapela AJFRBAND.

Datum:	 14. 9. 2024
Čas:	 14:00 – začátek mistrovského utkání
	 17:00 – začátek utkání starých gard
	 19:00 – volná zábava s živou hudbou
Místo: 	 Fotbalové hřiště v Kamenickém Šenově

Přijďte si užít den plný sportovních emocí a zábavy.

Martin Bártl – starosta
Tomáš Tschakert – místostarosta

V sobotu 10. 8. se z vlastní iniciativy zdravotní sestřičky 
a městské zastupitelky Hany Ochové ve Dvořáčkově parku 
konalo „Country odpoledne“. Místní skupina pod vedením pana 
Stromka hrála směs známých i méně známých písní. Zpívalo 
se a velice přátelsky povídalo. Hanina a její pomocnice nás 
z vlastních zdrojů i občerstvily. Děvčata mezi námi pobíhala 

PODĚKOVÁNÍ

Dne 9. srpna dostali důchodci v  Kamenickém Šenově 
nečekaný, ale o to hezčí dárek – v parku za DPS jim odpoledne 
hrála kapela Modrásek. Zorganizovala to a o občerstvení se 
postarala zdravotní sestřička Hanka Ochová za pomocí Martiny 
Veckové. Maminka sestřičky Hanky a paní Martina Vecková 
napekly výborné koláčky – sladké i slané. Celé odpoledne 
nemělo chybu, zúčastnili se i důchodci z dolního Šenova. Moc 
a moc děkujeme všem, kteří se na celém odpoledni podíleli 
a dokázali to, že jsme na chvíli zapomněli na nemoci, bolesti 
a počasí.

Děkují důchodci z Kamenického Šenova

Poděkování

Volby do Zastupitelstva Libereckého kraje 2024
Prezident České republiky vyhlásil svým rozhodnutím ze dne 12. 6. 
2024 volby do zastupitelstev krajů.

PRVNÍ DEN VOLEB – v pátek 20.09.2024 proběhne hlasování od 
14:00 hodin do 22:00 hodin

DRUHÝ DEN VOLEB – v sobotu 21.09.2024 proběhne hlasování 
od 8:00 hodin do 14:00 hodin

VOLEBNÍ OKRSKY – pro voliče podle místa pobytu
volební okrsek č. 1.
volební místnost je v 1. poschodí Základní školy na Práchni, Prácheň 
126 (není bezbariérový přístup)
na Práchni a v ulici Prácheňská 
volební okrsek č. 2
volební místnost je v Obřadní síni MěÚ, ul. 9. května 245, Kamenický 
Šenov (není bezbariérový přístup)
ul. 9. května, B. Němcové, Čepelákova, Dvořáčkova, Fučíkova, Kadle-
cova, Krátká, Marxova, Nadlesí, Obecní, Příčná, Růžová, Rybniště, 
Sklářská, Sokolská, Sportovců, Švermova, Topolova, Tovární, Trtíkova, 
Tyršova, Úzká, Větrná, Zborovská 
volební okrsek č. 3
volební místnost je v Základní škole Kamenický Šenov, nám. Míru 
616 (MŠ Náměstí)
ul. Dlouhá, Havlíčkova, Horská, Charvátova, Kamenická, Kopeček, 
Kostelní vrch, Lidická, Lípová, Lustrárenská, Mistrovická, nám. Míru, 
nám. T.G.Masaryka, Nová, Odboje, Okružní, Oldřichovská, Osvoboze-
ní, Palackého, Pasířská, Skřivánek, Školní (je bezbariérový přístup).
volební okrsek č. 4
volební místnost je v Mateřské škole Kamenický Šenov, Pískovec I 909 
(není bezbariérový přístup)
Huťská, Nádražní, Nová Huť, Stará Huť, Nový Svět, Zitova 
volební okrsek č. 5
volební místnost je v Mateřská škola Kamenický Šenov, Pískovec I 909 
(není bezbariérový přístup)
Pískovec I, Pískovec II., Pobřežní, Pod Vrchem, Smetanova 

PRÁVO VOLIT:
Aktivní volební právo (právo volit) do Zastupitelstva Libereckého 

kraje má:
a) státní občan České republiky,
b) �který alespoň druhý den voleb (tj. v sobotu 21.9.2024) dosáhl 

věku nejméně 18 let;
c) �je přihlášen k trvalému pobytu v obci, která náleží do územního 

obvodu Libereckého kraje.
PŘEKÁŽKOU výkonu volebního práva do zastupitelstev krajů (tedy 

nemožnost volit) je:
- �zákonem stanovené omezení osobní svobody z důvodu výkonu trestu 
odnětí svobody;

- �omezení svéprávnosti k výkonu volebního práva;
- �zákonem stanovené omezení osobní svobody z důvodu ochrany 
zdraví lidu, nebo

- �výkon služby vojáka z povolání v zahraničí nebo výkon služby vojáka 
v záloze v zahraničí.
Voliči jsou zapsáni ve stálých seznamech voličů. Každý volič má 

právo ověřit si, zda je zapsán v seznamu voličů, případně požadovat 
doplnění údajů nebo provedení oprav.

Volič po příchodu do volební místnosti prokáže svou totožnost 
a státní občanství ČR občanským průkazem nebo platným cestovním 
pasem ČR.

Při hlasování ve volbách do Zastupitelstev krajů NELZE svou totož-
nost a státní občanství prokazovat digitálním stejnopisem průkazu 
(eDoklady).

Neprokáže-li volič svou totožnost a státní občanství ČR, nebude 
mu hlasování umožněno.

Každý volič si může v úředních hodinách na městském úřadu ově-
řit, zda je zapsán ve stálém seznamu. Dva dny přede dnem voleb, 

tj. 18.09.2024, obecní úřad seznam včetně dodatku v 16:00 hodin 
uzavře.

VOLEBNÍ OKRSEK PRO VOLIČE S ÚŘEDNÍ ADRESOU:
Volič, který má trvalý pobyt na úřední adrese (Osvobození 470, Ka-
menický Šenov) je zapsán ve stálém seznamu voličů, a tudíž může 
své volební právo uplatnit ve volebním okrsku č. 3 - Základní škole 
Kamenický Šenov, nám. Míru 616

HLASOVACÍ LÍSTKY:
Hlasovací lístky budou voličům dodány nejpozději 3 dny přede dnem 
voleb do Zastupitelstva Libereckého kraje, tj. do 17.09.2024 na adresu 
místa trvalého pobytu (do schránky, pokud je zřízena a označena). Ve 
dnech voleb volič může obdržet hlasovací lístky i ve volební místnosti.

VOLIČSKÉ PRŮKAZY:
Volič, který nebude moci volit ve volebním okrsku, v jehož stálém 
seznamu je zapsán, může ode dne vyhlášení voleb (tj. od 12.06.2024) 
požádat městský úřad (dle místa svého trvalého pobytu), který vede 
stálý seznam voličů a volič je v něm zapsán, o vydání voličského 
průkazu pro volby do ZK, a to
- �buď písemným podáním (tj. v listinné nebo elektronické podobě 
včetně podání přes Portál občana-v termínu do 13.09.2024),

- �nebo osobně (tj. osobním dostavením se voliče na obecní úřad místa 
jeho trvalého pobytu, v termínu do 18.09.2024).
Podle ust. § 26a odst. 3 zák. o volbách do ZK ve dnech voleb 

voličský průkaz opravňuje k zápisu do výpisu ze stálého seznamu 
voličů, ovšem jen ve volebním okrsku spadajícím do územního obvodu 
kraje, kde jsou volby vyhlášeny a v jehož územním obvodu je volič 
přihlášen k trvalému pobytu.

VOLBA DO PŘENOSNÉ HLASOVACÍ SCHRÁNKY:
Volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních důvodů 

obecní úřad a v den voleb okrskovou volební komisi o to, aby mohl 
hlasovat mimo volební místnost, a to pouze v územním obvodu voleb-
ního okrsku, pro který byla okrsková volební komise zřízena. Požadavky 
na návštěvu s přenosnou volební schránkou můžete zasílat na e-mail: 
podatelna@kamenicky-senov.cz, nebo na tel.: 487 712 006 (005), 
(jméno, příjmení voliče, adresa trvalého pobytu, tel. kontakt na voliče).

AKTUÁLNÍ INFORMACE Najdete na: https://www.kamenicky-senov.
cz/radnice/volby-scitani-lidu/volby/ a na úřední desce Městského 
úřadu Kamenický Šenov.

Bc. Břetislav Chlup, vedoucí správního odboru

Přecházíme na nový způsob gratulací jubilantům
V souvislosti s několika nedorozuměními při předchozím předávání 
gratulací jubilantům nad 75 let jsme se rozhodli změnit způsob pře-
dávání dárků těmto jubilantům, tak, aby tento akt byl více slavnostní 
a společenský. Od 1. července proto nebude probíhat individuální 
rozvoz. Novinkou budou pravidelná setkávání s vedením města, spo-
jená s občerstvením, ve velkém přednáškovém sále nad knihovnou.

Setkání s vedením města bude probíhat vždy 1. úterý v měsíci ná-
sledujícím po jubileu, od 14:00 ve velkém sále. Z důvodu dovolených 
jsme si dovolili vyjímečně spojit červencové a srpnové oslavence, 

jejichž setkání se uskuteční v úterý 3. 9. od 14 hodin. Zářijoví jubilanti 
se setkají v úterý 1. 10., říjnoví v úterý 5.11. a listopadoví v úterý  
3. 12. Všichni jubilanti, kterých se bude konkrétní termín týkat, obdrží 
včas písemné pozvání z městského úřadu. Pokud se někdo nebude 
moci zúčastnit osobně, je možné za sebe poslat zástup, který balíček 
převezme.

Věříme, že nový způsob gratulací oceníte a již se těšíme na všechna 
milá setkání.

Vedení města

s velkým elánem, přestože bylo nesnesitelné horko. Nebylo 
snad nikoho, kdo by neochutnal výborné domácí pečivo. Také 
vínečko bylo k mání. Když jsem se Haniny ptala, co se děje, 
odpověděla: „Nic, jenom chci, aby bylo v Šenově trochu veselo“. 
Moc a moc děkuji za krásné sobotní odpoledne. Potěšeni byli 
nejen obyvatelé pečovatelského domu, členky Spolku žen, ale 
i ostatní přítomní. Hani, podařilo se, bylo veselo! 

Za všechny přítomné Marie Kučerová
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Otevřený dopis vedení firmy Norma
Vážené vedení společnosti NORMA (a vedení Města Kamenický Šenov), 
 
jako Evropané, občané České republiky, Libereckého kraje a města 
Kamenický Šenov se na Vás obracíme s naléhavou výzvou ohledně 
záměru výstavby prodejny NORMA v Kamenickém Šenově v blízkosti 
přírodní památky Panská skála.  

Tato ikonická skála, proslavená díky filmové pohádce Pyšná prin-
cezna, je významnou kulturní a nejstarší přírodní památkou ČR. Za-
slouží si naši úctu a ochranu. Představuje důležité místo pro místní 
obyvatele i návštěvníky, kteří sem přijíždějí obdivovat její geologickou 
jedinečnost a krásné výhledy do krajiny.  

Plánovaná výstavba prodejny NORMA v těsné blízkosti této pří-
rodní památky by na jejím harmonickém zakomponování do krajiny 
způsobila nevratné škody.  

Pozemek byl zakoupen manželi Hubáčkovými a projekt je realizo-
ván developerskou firmou CEDE. Ta dosud postupovala v souladu se 
zákonem a podle platného Územního plánu. Změna využití dotčené 
parcely ze zemědělské půdy na komerční plochu [MARKET] byla do 
Územního plánu zanesena v dobách nekritického nadšení z nově se 
etablujícího kapitalismu. Za tuto chybu nyní máme všichni zaplatit? 

Město nevyužilo svých možností, jak stavbě zabránit, a bohužel již 
souhlasilo s kácením stromů a přemístěním 200 let starého Kesselova 
kříže, památky česko-německého soužití. Dnes je silnice 1/13 vedoucí 
kolem Panské skály frekventovaná. V záměru výstavby supermarketu 
ale zřejmě nikdo nezohlednil její již naplánované budoucí přeložení. 
To v Šenově výrazně omezí tranzitní dopravu, a tím sníží její komerční 
potenciál. Oprávněně se tedy obáváme také toho, co by mohlo být 
místo NORMY po jejím případném komerčním nezdaru.

Vedení Města opakovaně veřejně připustilo, že zvolené místo není 
ideální. Také CHKO České středohoří projekt vnímá jako nepatřičný, 
ale je vázáno svým předchozím schválením platného územního plá-
nu, a projekt tak zřejmě nemůže formálně zastavit, jen do jisté míry 
ovlivnit. 

Samotné právní předpisy často nezohledňují morální a etické prin-
cipy. Ne vždy lze v zákoně obsáhnout a domyslet všechny možné 
alternativy. Ve sporných případech záleží na přístupu zainteresovaných 
stran a schopnosti vnímat situaci v širším kontextu. 

Německé postoje k ochraně přírody jsou pro Evropu inspirativní. 
Také NORMA se dosud v Čechách profilovala jako firma, která dokáže 
zohlednit potřeby svých zákazníků, vyslyšet hlas veřejnosti a slevit 
z byznysového záměru, jako se tomu stalo u prodejny NORMA ve 
městě Nepomuk. 

 I z tohoto důvodu nás zaráží, že se záměrem stavby diskontní 
prodejny v Kamenickém Šenově, jako veřejné stavby na tak expono-
vaném místě, nebyla veřejnost developerem, NORMOU ani Městem 
předem seznámena a příprava projektu probíhala netransparentně. 
Lze spekulovat o tom, zda nebylo cílem dovést přípravu schvalovacích 
procesů do takové fáze, ve které už nebude mít veřejnost možnost 
jí zabránit. 

 Žádná významnější přírodní památka v Kamenickém Šenově není. 
NORMA pod Panskou skálou je pro nás stejně nepředstavitelná, jako 
pro Angličany Carefour vedle Stonehenge.

Vzhledem k uvedeným důvodům Vás žádáme, abyste ustoupili od 
plánované výstavby prodejny NORMA pod Panskou skálou.

Pozemek pro výstavbu supermarketu s Kesselovým křížem

ZÁŘÍ 2024

SVOZ ODPADU PRO ZÁŘÍ 2024

DRUHY ODPADŮ: 
nebezpečný odpad: zbytky starých barev, motorové oleje a olejové filtry, zaolejované předměty, baterie, roztoky, domácí 
chemikálie. Objemný odpad: nábytek, zbytky dřeva, zbytky keramiky, zbytky plastů a pryže, textilie. Jedlé oleje a tuky: 
potravinářské oleje, (vychladlé,ve vhodné nádobě, např. PET láhev, kanystr). Ostatní: vysloužilé elektrospotřebiče 
(lednice, mrazáky, TV, PC, varné konvice, monitory, tiskárny, tonery, cartridge, fotoaparáty, kamery, telefony, žehličky, 
sušičky, pračky, osvětlovací zařízení aj.). Bioodpad: biologicky rozložitelný odpad (tráva, větve, listí, odpad z kuchyní). 
Kovy: železný šrot, hliníkové předměty, barevné kovy, plechovky. 

NELZE ODEVZDÁVAT!: 
stavební odpad, odpady obsahující azbest (eternit), lepenku, pneumatiky *), maso, kosti, obaly od potravin, uhynulá 
zvířata, *) pneumatiky – lze odevzdávat na sběrných místech kolektivního systému ELTMA, aktuální informace na www.
eltma.cz. Nejbližší sběrná místa pro občany Kamenického Šenova jsou v Novém Boru a České Kamenici.

 Směsný komunální odpad  1x týdně v úterý (duben až září – úterý lichý týden, tj. 1x za 14 dní),  DTD Plasty 1x za 14 dní v pondělí lichý týden 
(celoročně),  DTD Papír 1x měsíčně v pátek (celoročně),  DTD Bioodpad  (každé úterý až do mrazů),  státní svátky. Svoz separovaného odpadu 
(kontejnery 1 100 litrů/zvony) probíhá i nadále 1x týdně (svoz plastů Po, svoz papíru Pá), sklo 1x měsíčně (ve druhé polovině).

Září	 PO	 ÚT	 ST	 ČT	 PÁ	 SO	 NE
35. týden		   					     1
36. týden	 2	 3 	 4	 5	 6	 7	 8
37. týden	 9	 10 	 11	 12	 13	 14	 15
38. týden	 16	 17 	 18	 19	 20	 21	 22
39. týden	 23	 24 	 25	 26	 27	 28	 29
40. týden	 30

Září	 PO	 ÚT	 ST	 ČT	 PÁ	 SO	 NE
35. týden		   					     1
36. týden	 2	 3	 4	 5	 6	 7	 8
37. týden	 9	 10	 11	 12	 13	 14	 15
38. týden	 16	 17	 18	 19	 20	 21	 22
39. týden	 23	 24	 25	 26	 27	 28	 29
40. týden	 30

Září 2024 – svozový kalendář pro komunální a tříděné odpady (plasty, papír a biodpad)

Shromaždiště odpadu. Umístění: areál vedle budovy Městského úřadu, 
Osvobození 470, Kamenický Šenov

 OTEVŘENO: lichý týden – středa 12:00–17:00, sudý týden – sobota 8:00–12:00. ZAVŘENO: státní svátky (St 8. 5.) a So 28. 12. 2024,  státní svátky.

www.kamenicky-senov.cz
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expozice. Více než tři sta exponátů – to je téma na diplomku. Krátký 
závěr: Ida Paulin byla nadaná, vytrvalá, úporná, flexibilní, s touhou 
po vzdělání, s výsledky, které mě nadchly.

Römer Aquädukt
Další třešnička na dortu. V Himmerode Hof bezvadně udělaná ex-
pozice, kde jsme poznali princip stavby akvaduktu, a to od počátku 
hledání vhodných nezávadných pramenů podle posuzování těles-
ného a zdravotního stavu obyvatel, přes úpravy terénu, vyměřování 
trasy a spádu, až po nepředstavitelné budování, a nakonec přívod 
vody do města Köln, tehdy Colonia Agrippina. Hezká jména dvou 
chytrých přístrojů – chorobot a grom. Pěkný byl také model toku 
vody v akvaduktu se znázorněným spádem, kde si hračičkové mohli 
pouštět kuličky. Náš klučík, autobusový maskot, si to taky užil. To 
vám bylo tak hodné a milé dítě… Vůbec to byla moc hezká rodinka.

Po úvodu v expozici jsme se busem přesunuli do několika míst, 
kde jsou vidět zrestaurované zbytky akvaduktu. Impozantní, překva-
pující. Hlava nebere, jak to tenkrát mohli dokázat. Spousta dojmů 
a úžasný zážitek. 

Po tomto náročném, ale báječném dni přišel večer, na který jsme 
se všichni těšili. Rudova kytara a jeho permanentní One Man Show. 
K tomu František s heligonkou, na kterou perfektně hraje lidovky. 
A taky moje maličkost, Iva Harmonika s knoflíkovkou. Zasmáli jsme 

Partnerské vztahy mezi Kamenickým Šenovem 
a Rheinbachem trvají více než 20 let
Rheinbach 11.–14. 7. 2024 
Od té doby se vyvinuly mezi městy, tudíž i občany, velmi přátelské 
vztahy. Každý rok dochází k několikadennímu setkání, střídavě jednou 
v Rheinbachu, příště v Kamenickém Šenově.

V návštěvách se obě města střídají, tentokrát jedeme my Šenováci 
do Německa, Rheinbašské přivítáme příští rok.

Po úmorných vedrech se probudil den do svěžího rána. Jemný 
déšť padal na nás a naše zavazadla, ale obavy, že začne lejt, se brzy 
rozplynuly. Nestalo se tak. Přijíždějí auta, přicházejí pěší a začíná 
nadšené veselé vítání a seznamování. Andulka, naše starostlivá duše, 
kontroluje poslední nutnosti před odjezdem.

No vida! Autobus přijíždí. Luxusní, dvoupatrový, s rodinnou po-
sádkou. Zanedlouho vyrážíme na naši cestu do Rheinbachu. Průběh 
cesty byl klasický: s pauzami, kafíčkem, hledáním 1 eura na záchod, 
a objevem, že náš pan řidič je perfektně zásobený. Až do konce pobytu 
nám nic nechybělo – plzničky byl dostatek.

Do Rheinbachu přijíždíme s dobrou náladou. Už vidíme Glasschule, 
taky intr a hlavně zdejší přátele, kteří nás srdečně vítají. Bylo to velmi 
milé. Večer, který nastal, je nezapomenutelný. V prostoru Himmerode 
Hof byl Open-Air benefiční koncert, kde hrál Jazz Band Bundeswehru. 
Dixieland, pop, muzikál, všechno super, profíkům to vyšlapovalo, 
a vyšlapovalo se i na place. S Ivou začali čerti šít, taková super mu-
zika se nedá vydržet v pozoru. A začalo to pohupovat celým davem, 
nálada skvělá. My děvčata jsme nemohly zapřít, že se nám kluci 
od Bundeswehru líbí. Bílé uniformy a blyštící se nástroje zkrátka 
přitahují pohledy.

To byla jedna stránka koncertu. Tu další už nemohl člověk vnímat 
tak vesele, protože se jednalo jednak o podporu občanů se sociálními 
problémy, jednak o konkrétní pomoc Ukrajině. Velmi na nás zapůso-
bila řeč pána, jehož jméno si bohužel nepamatuji. S obdivem a úctou 
jsme poslouchali jeho vyprávění, jak už šestnáctkrát absolvoval cestu 
s materiálem do centra bojů, kde viděl ty hrůzy, lidi, kteří neměli vůbec 
nic. Bylo dobré slyšet, jak je pomoc koordinována. Materiál se vozí 
dle potřeby, po dohodě s ukrajinskou stranou. Dojemné je, že v tom 
všem ho podporuje jeho manželka. Plocha před jevištěm byla zaplněna 
do posledního centimetru a člověk měl pocit soudržnosti a empatie.

Glasmuseum – expozice Ida Paulin
Koho z lidí od skla by nepotěšilo poznat další střípek v přehršli sklář-
ských, výtvarných a jiných uměleckých témat. Mnohé z toho právě 
splňuje tvorba Idy Paulin. Těžko by se popisovala celá různorodá 

Zvažte prosím dlouhodobé důsledky, které by Váš záměr měl pro 
životní prostředí, místní komunitu, vztahy s veřejností a celkovou 
reputaci Vaší společnosti. Věříme, že úcta k přírodě a kulturnímu 
dědictví budou při Vašem rozhodování důležitým vodítkem. 

Zároveň nám není lhostejné, jaké obtíže a ztráty z takové změny 
rozhodnutí pro Vás vyplynou. Nabízí se ale i jiná, a lepší řešení. 

Jedním z nich je revitalizovat pozemky přímo ve městě. Například 
v dolním Šenově u silnice I/13 v blízkosti továrny Preciosa a tří sídlišť, 
kde je zaručena trvalá kupní síla v docházkové vzdálenosti. Hledání 
vhodnější alternativy by jistě probíhalo za aktivní pomoci Města. 

Díky tomu by NORMA nebyla vnímána jako společnost, která pro 
rozvoj svého podnikání bezohledně obětuje kus krajiny u přírodní 
památky. Byla by tou společností, která zodpovědným hledáním 
správného a citlivého řešení přispívá k rozvoji a atraktivitě území, 
na kterém podniká, například města Kamenický Šenov. 

 Budeme netrpělivě očekávat Vaši odpověď. 
 

Za spolek SONOW, petiční výbor a zastánce lepších řešení 
Bc. Radim Vácha, Jana Vlčková, 

Ing. Miloš Macháček, Mgr. Nikola Bouchalová

PETICE: VEŘEJNÉ PODPISOVÉ MÍSTO
Podpisový arch s peticí „Zachraňme Panskou skálu před supermarke-
tem“ (a hledejme lepší řešení) lze do 10. září 2024 podepsat:
• �U Cívky - občerstvení pod Panskou skálou, na druhé straně od skály, 

než je parkoviště. Otevřeno 7 dní v týdnu v odpoledních a večerních 
hodinách. 

• Zoopotřeby na náměstí TGM. Otevřeno od 8:30-16:00, so 8:30-11:00.
• �Kavárna Druhá kolej Otevřeno 9:00-17:00, so-ne do 18:00.

Nebylo nám umožněno mít podpisové archy v městském info-centru na 
parkovišti, proto volíme tuto formu. Kdo chcete a můžete, podepište 
prosím papírovou petici. E-petice (viz Facebook SONOW) je myšlena 
spíše pro ty, kteří tu papírovou podepsat nemohou. Děkujeme!

Petiční výbor Kesselův kříž z 20. let 19. stol. na pozemku pro výstavbu supermarketu

Klub vojenské historie Falke
O vzniku vojensko-historického klubu s názvem Falke (= sokol) jsme 
přemýšleli v partě velmi mladých přátel již v roce 1998. K takzvané-
mu reenactingu nás přivedly dojmy z Akce Vlak, pořádané na dolním 
nádraží v Kamenickém Šenově. Než se přešlo od nápadu k realizaci, 
uplynulo však ještě hodně vody. Teprve po přelomu milénia začaly 
naše představy nabývat konkrétnějších tvarů a 20. srpna 2007 se 
uskutečnilo první setkání budoucích členů klubu. První akce, kterou 
jsme s klubem navštívili, byl „Řopík“ nad Chomutovem 20. září 2008. 
Oficiálně byl náš KVH zaregistrován 6. 11. 2008 jako Klub Vojenské 
Historie Falke o. s. Po roce 2011 byla činnost klubu dočasně utlumena, 
ale v roce 2016 už se klub opět aktivně podílel s Klubem železničních 
cestovatelů na oslavách 130 let sklářské lokálky Česká Kamenice - 
Kamenický Šenov. S KŽC od té doby spolupracujeme a hlavně díky 
Městu Kamenický Šenov se nám podařilo vrátit na dolní nádraží nejen 
vojensko-historické výstavy, ale také oblíbené dynamické bojové ukáz-
ky, které se snad opět stanou na tomto místě tradičními. Náš klub se 
nyní zaměřuje hlavně na pořádání a spolupráci při organizování vojen-
sko-historických akcí v regionu severních Čech. Oživit zájem o historii 
zdejšího kraje a přispět ke kulturnímu dění považuje klub za jednu 
ze svých priorit. Činnost našich členů se rozšířila nejen na prezentaci 
vojenských jednotek, pohybujících se na konci druhé světové války 
v regionu Českolipska a Děčínska, ale i na výzkum vojenské historie 
regionu po celé dvacáté století, na pátrání po zapomenutých udá-
lostech v archivech, ale také na ochranu a péči o památky z té doby. 
V podstatě tedy navazujeme i na činnost předválečného veteránského 
spolku Militär-Veteranen-Verein Steinschönau, který vyvíjel činnost 
velmi podobnou té naší. Nyní KVH Falke nabízí vstup do svých řad 
zájemcům od 18 let, či od 15 let se souhlasem zákonných zástupců. 

Díky úspěchu při podání žádosti o granty Nadace ČEZ jsme získali  
45 000,- na nákup oděvů a vybavení, což bohužel nejsou nikterak levné 
položky. Novým členům jsme tak schopni značnou část potřebného 
vybavení do začátku kariéry v tomto zajímavém koníčku zapůjčit. Pokud 
by někoho činnost klubu vojenské historie zajímala blíže a chtěl by 
se dozvědět víc nebo se k nám rovnou přidat, může nás kontaktovat 
na mailu FalkeKVH@seznam.cz, či přes naši facebookovou stránku. 
Jak probíhá jedna z našich aktivit, tedy dynamická ukázka bojů, mů-
žete vidět na akci „Operace Dragoon 1944“, která proběhne 14. září 
2024 v areálu dolního nádraží v Kamenickém Šenově a na kterou vás 
všechny srdečně zveme.

 Marek Matys, předseda KVH Falke z.s.
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MÍT DOMOV A RODINU
Liberecký kraj ve spolupráci s neziskovými organizacemi, které se věnují 
doprovázení pěstounských rodin, realizuje od roku 2015 celokrajskou 
kampaň s názvem MÍT DOMOV A RODINU „Samozřejmost, nebo vzác-
nost?“. Cílem kampaně je zvýšit počet náhradních rodičů (zejména 

alespoň Waltera, který se nezastavil ani na chvíli a měl vše pod palcem. 
Den vyplněný vším tím poznáním a zážitky byl za námi. Vypadalo 
to, že padneme do postelí a vzbudíme se k odjezdu. To přece nejde, 
nevyužít poslední večer! Tak ještě pivo od řidiče a jednu preventivní 
desinfekci se vzájemným očkováním. Pak už zase zpěv, vyprávění, 
hodně smíchu a mexických vln. V Jedové chýši došlo i na harmoniku, 
a frajerský pepíkovský tanec. Jako šimmy sem, šimmy tam.

Zprvu vázla koordinace, nakonec však ruka tanečníka (tady v tom 
byl jakýsi genderový zmatek) skončila tam, kde měla být - na zadku. 
Joj, to jsme krásně zakončili ten náročný den! To jsme se vyblbli!

Ráno ještě procházka k pietnímu místu, kde se sešli zastupitelé 
města a všech důležitých spolků i občané. Spolu s nimi jsme uctili 
památku obětí povodně, která 14. 7. 2021 připravila několik lidí o ži-
vot a některým z města a okolí vzala někdy úplně vše. Pan starosta 
vyzdvihl tehdejší nasazení všech a solidaritu, která prokázala lidské 
kvality. Dodal, že to obyvatele stmelilo a vztahy mezi lidmi se upev-
nily. Dále bylo vzpomenuto i na oběti střelby na filozofické fakultě.

Na památníku jsou důležitá slova: Dank, Dankbarkeit, Zusammen-
halt – dík, vděčnost, pospolitost. V tom je veliký kus lidskosti.

Poslední objetí, přání zdraví, na shledanou v Šenově, velké mávání. 
A odjíždíme.

Ještě jedna kulturní vložka – zapomenutý mobil na WC. Blesková 
otočka, telefon vrácen téměř za jízdy a frčíme domů. Krásné dny to byly.

Milí přátelé, bylo mi s vámi senzačně. Přidali jste mi další energii 
a touhu stále něco poznávat. Děkuji vám za přízeň a vlídnost.

Vaše Iva Harmonika ve spolupráci 
s Léčebnou respiračních nemocí ve Cvikově 

Foto Pavel Čech

pěstounů) v našem kraji. V současné době hledá Liberecký kraj náhradní 
rodinu pro zhruba 140 dětí. Mnoho lidí má však o náhradním rodičovství 
zkreslené představy, které jim mohou bránit v tom, aby se stali náhrad-
ními rodiči. S cílem zlepšit povědomí veřejnosti o této problematice byly 
v rámci kampaně vytvořeny různé informační materiály.

https://www.rodinalk.cz/myty-o-nahradni-rodinne-peci
https://www.rodinalk.cz/skutecne-pribehy-pestounstvi

se, zabékali. Pojďte k nám, pojďte k nám, lákali králíčci. No, co vám 
budu povídat, kdo to neviděl, neuvěří.

Limes Romanum
Na to, jak jsme dlouho pařili, jsme byli ráno svěží a čiperní, připravení 
prožít další den. A taky stál za to. Römermuseum nám nabídlo další 
dávku informací o pravé a levé straně Rýna. O Římanech a Germá-
nech. O hranici, kterou tvořil Rýn, a také názornou ukázku kůlového 
obranného systému, stavebního stroje, informace o životě římských 
posádek. Také o vztazích mezi Římany a Germány, které se právě zde 
držely v mezích odstupu, při kterém se mohlo i obchodovat, a dokonce 
vstupovat na římské území.

Ovšem! Zlatým hřebem v těchto prostorách byla jedna urozená 
dáma z naší společnosti, když prokázala svoji noblesu. Elegantně 
oblečená ve lněné kytlici s půvabným květinovým věncem na hlavě se 
usadila do křesla v póze šlechtičny. A všichni ji obdivovali, všichni jí 
tleskali. Nádhera a švanda. Průvodce v expozici nám dělal starý pán, 
profesor latiny a řečtiny. Jeho výklad byl zajímavý a bavil nás. Bylo 
jasné, že si pan profesor tu „přednášku“ užívá. Potom jsem s ním 
prohodila pár slov a říkala mu, jak bych u takového učitele ráda 
študovala, protože vidím, že ho to baví. Smál se a prohlásil: „Celý 
život jsem si užíval své hobby a byl jsem za to placen.“ Krásný život!

Stačí těchto pár střípků. Nastudovat si potřebné pro nás není 
žádný problém.

Musím ještě zmínit repliku římské tavicí pícky a tamprovny. Rozto-
pili ji kvůli nám, natavili fritu a předvedli celý proces od kerblíku až 
po konečný výrobek, malou karafu. Já jsem si komentovala postup 
a u ouška mi přebýval „caplík“, který se stal zdobným prvkem. A od 
„řídi“ jsem se dozvěděla, že tenkrát se nůžky při zpracování nepou-
žívaly (nebo ještě nebyly?). Vidíte, zas musím študovat.

Remagen
Ještě jsme nestačili zpracovat dojmy, které si odvážíme z Limes, když 
vjíždíme do Remagenu, kde mostu nemaje, funguje několik přívozů 
(die Fähre.) Na jeden najíždíme, aj, aj, něco se děje, všichni ven. Au-
tobus je dlouhý a na hupu má potíže. Šikovnými manévry se zadařilo 
nalodění a za pár minut jsme na druhém břehu. Potlesk pro našeho 
šoféra. (Teď si uvědomuji, že ani nevím, jak se jmenoval.)

Procházka městem s průvodcem nám zprostředkovala poznání 
mnoha zajímavostí. Také další důkazy, jak zde působili Římané-zacho-
vané zbytky hradeb, pro jistotu skrytých za nově přistavenou zdí. Je 
pravda, že jsme viděli i původní zeď, která byla z velké části rozebraná 
lidmi. Kdo by nechtěl mít doma kámen 2000 let starý, že jo? Výborná 
byla informace i s obrazovou přílohou, jak vypadala „mainstreet“ za 
Římanů, před válkou, po válce a současnou jsme měli před sebou.

Moc zajímavé bylo místo, kde bylo ve spodních vrstvách objeveno 
bydlo asi římských důstojníků, s podlahovým topením (!). Co si z toho 
nepamatujeme, můžeme si upřesnit samostudiem. A to já ráda.

Během procházky míjíme vilu, před kterou je památník znázorňující 
závodní auto s jezdcem. Narodil se tu Rudolf Caracciola (30. ledna 
1901, Remagen – 28. září 1959, Kassel) přezdívaný Karratsch, nejú-
spěšnější německý automobilový závodník období před druhou světo-
vou válkou. Pomník nechal zhotovit automobilový magnát Henry Ford.

Most v Remagenu
Informace o tomto mostu jsou obsáhlé. Historie se týká období prv-
ní i druhé světové války. Průvodce nás zasvětil do mnoha událostí 
z těchto období. Jedna věž funguje jako Památník míru. V expozici 
se člověk setká s mnohými informacemi, které pomohou orientovat 
se v minulosti. Z věže odcházím s myšlenkami, že ve světě se děly 
šílenosti a dějí se dodnes. Majetek, sláva, ješitnost, touha po moci 
a blbost dělají dodnes z lidí zrůdy. A proto si toho buďme vědomi, ale 
využijme té výsostné výhody, že my můžeme žít slušně a radostně.

Pavel Kopřiva si splnil svůj sen a prošel celou věž, posbíral co 
nejvíce informací. Před odchodem dolů z věže zmizel. Ocitl se na 
vrcholu věže, kde vlaje americká vlajka. Pořídil si vytoužený záběr, 
možná i selfíčko?

Do mozaiky tohoto tématu mu zapadla další kostička. A kterému 
jinému turistovi se podařilo zdrhnout na věž? Tomu nejšikovnějšímu 
stratégovi.

Slavnostní večeře na zámku Miel byla tečkou za naším pobytem, 
který naši němečtí přátelé naplnili vrchovatě. Vždy nás doprovázelo 
několik z nich. S velkým nasazením, vlídností a obětavostí. Zmíním 

www.kamenicky-senov.cz



Ochrana památek
Nejsem odborníkem na ochranu památek, ale jako laik a běžný občan 
chápu jejich ochranu jako výraz úcty a uznání vůči našim předkům a jako 
souhlasné přitakání hodnotě toho, co jsme bez vlastního přičinění získali 
do dočasné správy. Dočasně máme ve správě něco, do čeho jiní před 
námi investovali čas, um, talent, znalosti, peníze, pot… Dočasná správa 
neznamená nic menšího, než že za své správcovství neseme zodpověd-
nost. S vědomím této zodpovědné správy bychom s památkami měli 
nakládat a zachovávat jejich „památečnost“ samozřejmě i v kontextu 
dnešních reálií, což nemůže znamenat nic jiného, než že to nové dnešní 
se musí nějakým způsobem podřídit tomu předanému starému či na něj 
navázat a vycházet z něj – čímž to staré převzaté není mrtvou historií, 
ale stává se přirozenou součástí toho nového.

Dále jako laik vnímám, že památky jsou různého druhu, od hmotných 
po nehmotné – a že ty hmotné i nehmotné spolu často úzce souvisí. 
Sama myšlenka chránit hmotné, ať už přírodní, nebo lidmi zbudované, 
vychází z dědictví nehmotného. Zároveň však jako duchovní vím, že kromě 
cenného a ochrany hodného dědictví přírodního, lidského a duševního 
či kulturního zde máme i dědictví duchovní a že to duchovní je rovněž 
nějakým způsobem provázáno s tím dědictvím ostatním.

Co je naším duchovním dědictvím? Odpovědí nám může být například 
Komenského „Národe český, navrať se ke Kristu“ a Masarykovo „Ježíš, 
ne Caesar“. Z uvedeného je jednak zjevné, že o duchovní dědictví stále 
probíhá jisté bojování, dále že naším duchovním dědictvím je sám Ježíš 
Kristus, největší osobnost lidských dějin. To si denně všichni připomí-
náme, už jen když se podíváme na datum – dějiny dělíme na období 
před Kristem a po Kristu, což jsme mimochodem opět zdědili po našich 
předcích, kteří si ten dějinný zlom nastalý příchodem Ježíše Krista na 
zem uvědomovali, a především mu rozuměli. 

Jako dědicové bychom své dědictví měli znát (a pokud ho neznáme, 
měli bychom se s ním seznámit, abychom ho dobře spravovali), když za 
něj neseme zodpovědnost. To platí právě i o dědictví duchovním. To naše 
duchovní dědictví, jímž je tedy osoba Ježíše Krista, můžeme poznávat 
primárně osvíceným čtením Bible jakožto Písma svatého, konkrétně Nové 
smlouvy. Sekundárními zdroji poznání jsou zkušenosti druhých lidí v his-
torii i současnosti a zkušenosti vlastní. Jelikož se stávalo a stává (a to se 
týká osobností obecně), že osoba Ježíše Krista bývá účelově různě inter-
pretována (například komunisté se ho snažili interpretovat jako prvního 

komunistu, někteří osvícenci jen jako moudrého učitele, hippies jako 
rebela, progresivní teologie jako revolucionáře, LGBT+ aktivisté jako pro-
pagátora jakékoliv „lásky“ bez podmínek…), je třeba vždy tyto sekundární 
zdroje ověřovat zdrojem primárním, tedy Písmem. Ježíš Kristus jako Boží 
syn, Spasitel a soudce světa je totiž stále stejný, nemění se podle našich 
módních trendů. Naopak naše módní trendy máme podle něj poměřovat, 
rozsuzovat a případně opouštět. Co nejdůležitějšího bychom tedy o něm 
měli vědět kromě toho, co již bylo řečeno? Je obrazem Boha Otce, jaký 
je On, takový je Otec. Říká o sobě, že je ta Cesta, Pravda i Život, dokonce 
že je jediná cesta k Bohu. Je Láska, opravdová láska, ta „náročná láska“, 
o které jsme si psali v jednom z předchozích článků, ne karikatura lásky, 
jak si ji představujeme z filmů a literatury nebo podle pokrokářských 
agitátorů, kdy tzv. láska je ospravedlněním pro rozvody, umělé potraty, 
smilstva, cizoložství či nevhodné sexuální chování a z toho vycházející 
životní styl. Říká se, že Bůh miluje hříšníky a nenávidí hřích – v Písmu to 
takto explicitně formulované nenajdeme, ale tato zkratka nám pomáhá 
pochopit zdánlivý rozpor. Dále o sobě Ježíš říká, že je dveřmi a zároveň 
dveřníkem – kdo stojí u jeho dveří a tluče, toho nevyžene. Mluví o sobě 
jako o dobrém pastýři, který své stádo sytí vším potřebným o nasazuje 
za něj život. Z Písma ho poznáváme jako nesmírně empatického, který 
však dokáže bez pokrytectví říct nepříjemnou pravdu do očí s laskavostí 
a přísností zároveň. Nikomu nestraní, s každým jedná stejně, neštítí se 
a nepohrdá nikým, koho se štítí nebo kým pohrdají ostatní, nepodbízí se 
nikomu, komu se podbízí ostatní, ať už je to bohatý podvodník, v moci 
postavený, prostitutka, zloděj, mladý úspěšný muž, pohan, cizoložnice, 
žena střídající muže, kněz i voják cizí mocnosti, pro každého má princi-
piálně stejnou nabídku se stejnými podmínkami. Je laskavou autoritou, 
kterou si na první pohled zamilujete, nebo ji začnete nenávidět (podle 
toho, jaké máte srdce a o co vám jde). To je tedy v krátkosti naše duchovní 
dědictví, Boží syn a naše účast v Něm.

Co dodat závěrem? Tak jako hmotnou památku nezachováme tím, že 
ji rozbijeme a předěláme z různých důvodů ke svému momentálnímu 
obrazu, tak duchovní dědictví také nelze rozbít a předělat. To lze udělat 
jedině tak, že onu památku a dědictví přestaneme za památku a dědictví 
považovat – a staneme se barbary. Budeme-li však o své duchovní dědictví 
stát, celý zbytek života budeme s radostí objevovat, že je ještě skvělejší, 
než jste si dosud mysleli, a s radostí na něm budeme stavět – čímž to 
převzaté nebude mrtvou historií, ale přirozenou součástí nového, jak 
bylo řečeno na začátku.

Stanislav Lorenc, duchovní Křesťanského společenství K. Šenov

kolem vozidla zůstaly minimálně 3 metry šířky volné vozovky. Preferuj-
me parkování pouze podél jedné strany komunikace. Problematickými 
místy, zejména pro požární techniku, jsou také křižovatky a odbočky 
na účelové komunikace. Neparkujme v křižovatkách ani v jejich blíz-
kosti, zatáčkách a zúžení komunikací. Nezanedbatelné je i akcepto-
vání dopravních značek Zákaz stání s dodatkovou tabulkou Nástupní 
plocha pro požární techniku. Zde nikdy neparkujme. Nástupní plocha 
slouží pro ustavení požárních vozidel tak, aby bylo zajištěno využití 
výškové techniky k záchraně ohrožených osob, případně provedení 
požárního zásahu z vnější strany budovy. S hašením souvisí i potřeba 
vody. Hasiči si ji sice vezou v cisternách s sebou, ale většinou na celý 
zásah tato zásoba nestačí. K dalšímu zásobování vodou jim slouží 
nadzemní a podzemní hydranty. Dávejme si tedy pozor, kde jsou 
hydranty umístěny, a neparkujme v jejich blízkosti. 

Nezapomeňte! Štěstí přeje připraveným!

kpt. Ing. Alena Sládková 
HZS Libereckého kraje
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Mnozí z nás tuto situaci řeší každý den. Přijedeme autem do práce, 
vracíme se domů nebo jedeme na rodinnou návštěvu, známými či 
kamarády a nemáme kde zaparkovat. Ulice jsou přeplněné parkují-
cími auty, a tak se i nám může stát, že zaparkujeme tak, jak bychom 
neměli. Nejen na místech, kde je to zakázáno a vystavujeme se tak 
postihu, ale i stylem, který leckdy zapříčiní prodlevy v poskytnutí 
pomoci těm, kteří volají na tísňovou linku. 

Kvůli špatnému parkování vozidel mají složky integrovaného 
záchranného systému (hasiči, policie, záchranka) problémy přijet 
k místu zásahu. Není výjimkou, že dojedou na místo události během 
několika minut, ale pak další cenné minuty ztrácejí na posledních 
stovkách metrů. Zejména hasičské cisterny a vozidla s výškovou tech-
nikou se musejí pomalu proplétat mezi nesprávně parkujícími auty. 
Někdy je dokonce nutné takto zaparkovaná auta ručně přenášet mimo 
vozovku, aby si hasiči cestu uvolnili. Uvědomme si, že i krátkodobě 
nevhodně zaparkované auto může být příčinou toho, že se hasiči 
nedostanou včas tam, kde jsou potřeba. Mějme na paměti, že svým 
správným chováním usnadníme hasičům i ostatním zasahujícím práci. 

Parkujme proto pouze na vyznačených parkovacích místech. V pří-
padě parkování mimo vyznačená parkovací místa parkujme tak, aby 

Chcete nám pomoci? 
PARKUJTE S ROZMYSLEM!

NADACE PARTNERSTVÍ
Začalo hlasování v anketě Strom roku
Odstartovalo hlasování v dalším ročníku populární ankety Strom roku, 
kterou pořádá Nadace Partnerství. Pro desítku finalistů lze hlasovat 
zdarma a online na www.stromroku.cz. Podpořit svého favorita nebo 
favoritku lze z jednoho emailu pro jeden strom. Vítěz postoupí do zim-
ního evropského kola a na první tři stromy čeká odborné ošetření.

Mezi finální desítkou stromů převažují lípy, své zástupce tu však 
najde i javor, jinan, jerlín, dub a kaštan. Svá želízka v ohni bude mít 
při hlasování hned devět krajů. Jihomoravský kraj reprezentují dva 
finalisté, další soutěžní stromy najdeme na Vysočině, ve Středočes-
kém, Plzeňském, Karlovarském, Libereckém, Pardubickém, Olomouckém 
i Zlínském kraji. Jednotlivé stromy se postupně budou představovat 
v krátkých video spotech, které moderuje Vladimír Kořen, jejich profily 
i příběh lze shlédnout na webu www.stromroku.cz/hlasovani.

„Od nejzápadnějšího bodu Česka až po Buchlovské kopce stojí 10 fi-
nalistů, kteří letos bojují o vaši přízeň. Letošní finálové stromy provázejí 
radostné příběhy i složité osudy. Jsou pestré stejně jako je pestrý život 
sám, a proto věříme, že mezi nimi najdete svého favorita,“ komentuje 
koordinátorka soutěže Kateřina Bolečková z Nadace Partnerství.

Termín velkého podzimního úklidu se blíží, 20. září společně Ukliďme svět!
Slyšte, slyšte! Jako každý rok, tak i letos se v září uskuteční celo-
světová akce s názvem World Clean Up, v České republice známá 
jako Ukliďme svět.

World Clean Up, kampaň, která si bere za cíl odstranit z přírody to, 
co tam nepatří – odpad. Tradiční podzimní úklid proběhne v pátek  
20. září 2024. V tento den se dobrovolníci napříč kontinenty, vybaveni 
odpadkovými pytli a pracovními rukavicemi, pustí do boje s černými 
skládkami a pohozenými odpadky. V České republice tuto akci pod 
názvem Ukliďme svět organizuje Český svaz ochránců přírody, a to 
již od roku 1993. Za tuto dobu se do úklidových akcí zapojilo více než 
700 000 dobrovolníků, kteří posbírali přes 10 000 tun odpadků. 
V loňském roce se úklidu zúčastnilo přes 22 000 lidí a podařilo se 
jim nashromáždit neuvěřitelných 170 tun odpadu. Budou tato čísla 
letos pokořena?

Ti, které trápí příroda zaneřáděná odpadky a kteří s tím chtějí něco 
dělat, mají možnost připojit se k ostatním dobrovolníkům a společně 
se vydat poklidit okolí svého bydliště, školy, školky nebo obce. Je to 
nejen příležitost, jak udělat dobrý skutek pro přírodu a nás všechny, 
ale příležitost, jak se potkat se sousedy, kamarády nebo poznat nové 
lidi a zažít spoustu zábavy. Zapojit se mohou jednotlivci, školy, školky, 
zájmové organizace, firmy nebo celé obce. Společný cíl a společná 
práce utuží kolektiv jako nic jiného.

Postup je snadný. Zájemci mají buď možnost přihlásit k již zare-
gistrovanému úklidu, ty včetně kontaktů na organizátora naleznou 

v mapě na webových stránkách Ukliďme svět, nebo zaregistrovat 
svůj vlastní úklid. Stačí vybrat místo, které potřebuje zbavit odpadků 
(park, les, potok apod.), plánovaný úklid zaregistrovat prostřednic-
tvím elektronického formuláře a pak přilákat co nejvíce dalších dob-
rovolníků, aby přiložili ruce k dílu. Využít lze letáky, plakáty, sociální 
sítě nebo třeba webové stránky obce. Praktické rady jak na přípravu 
úklidu a úklid samotný jsou k dispozici na webových stránkách Ukliď-
me svět v sekci Materiály ke stažení a v článku Pět kroků ke správnému 
úklidu. V rámci formuláře lze navíc zažádat o bezplatné poskytnutí 
úklidových pomůcek: jednorázové a opakovaně použitelné pytle na 
odpad a pracovní rukavice pro malé i velké. O úklidový sortiment 
mohou zájemci žádat až do 2. 9. 2024. Po skončení úklidu už jen 
stačí zaslat zprávu, jak úspěšný úklid byl. A pokud se nadšencům 
do úklidu a ochrany přírody mezinárodní úklidový termín zrovna 
nehodí, nechť nezoufají. Uklízet svět mohou v průběhu celého roku. 
Díky za to!

Fotografie jsou volně k dispozici zde: https://eu.zonerama.com/Link/
Album/11357836 
Kontakt: Petra Kozáková, tel.: 773 198 015, uklidmesvet@csop.cz
Ukliďme svět v roce 2024 podporují: Ministerstvo životního pro-
středí, Hlavní město Praha, DPD CZ, DB Schenker.
Partnery akce se můžete stát i Vy! Děkujeme!

Hlasování začalo v pondělí 22. července v 8 hodin ráno a potrvá 
až do 6. října 23:59. V posledním hlasovacím týdnu (od 30. září do 
6. října) nastane „tajné superfinále“, ve kterém budou moci hlasující 
podpořit už jen 5 stromů, kterým se v předchozích týdnech dařilo 
nejlépe. Vítěz bude slavnostně vyhlášen 22. října 2024 již tradičně 
na brněnské Hvězdárně a planetáriu.

Vyberte nejsympatičtější projekt – jaknaklima
Sucho, přívalové deště, povodně, vlny veder – extrémní projevy počasí 
zažíváme téměř denně. Nyní se můžete zapojit i vy, inspirovat se a vy-
brat ten nejlepší projekt adaptace na klimatickou změnu tohoto roku 
v soutěži Adapterra Awards. Vítěz díky vašim hlasům získá 50 tisíc Kč 
od partnera soutěže společnosti Deloitte na rozvoj dalších opatření 
proti jejím negativním dopadům. Mezi letošními finalisty najdete ob-
novy mokřadů a rašelinišť, udržitelné budovy jak z firemního prostředí, 
tak pro bydlení, zahradu s přírodním jezírkem hospodařící efektivně 
s dešťovou vodou, i kvalitní veřejné parky. Inspirovat se můžete i pro své 
vlastní realizace. Hlasujte pro ty nejlepší na www.adapterraawards.cz.

Hlasování Adapterra Awards začíná 1. 8. a trvá do 15. října. Stránka 
hlasování tedy bude funkční až od srpna.

za Nadaci Partnerství
Kateřina Bolečková, koordinátorka ankety Strom roku 

Andrea Křivánková, koordinátorka Adapterra Awards

Lípy u Wohlmannova kříže,  foto: Lucie Mojžíšová, www.stromroku.cz
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S ERASMEM NA KORFU 
Další týdenní kurz v rámci programu pro podporu vzdělávání žáků 
a učitelů Erasmus+ byl dne 26. 7. úspěšně zakončen. Tentokrát probí-
hal na řeckém ostrově Korfu, konkrétně v jeho hlavním městě Kerkyře. 
V rámci týdenního vzdělávacího, kulturního a poznávacího pobytu 
jsme absolvovaly přednášky a semináře na předem zvolená témata, 
navštívily místní kulturní památky, ochutnaly tradiční řecké pokrmy, 
ale především se seznámily s novými kolegy z různých zemí. I přes 
úmorné teplo a každodenní 3 km cestu do školy a zpět jsme si kurz 
velice užily a zakončily obdržením certifikátu o jeho úspěšném absol-
vování. Odvážíme si nejen plno nových poznatků, inspirací, ale také 
zážitků. Velice tímto děkujeme kolegyni Kamile Matysové za perfektní 
organizaci a veškerou energii, kterou do programu Erasmus vkládá.

Lucie Klefflerová, Jana Hrůzková  
a Monika Vince 

Prácheňská účast 
v dalekém Finsku 
Šenovačka a studentka českolipského gymnázia Lenka Machová se 
12. – 15. 8. zúčastnila vědeckého festivalu Science on Stage 2024 
ve finském Turku. Děkujeme za skvělou reprezentaci města (i v na-
šem městském tričku ) a jsme rádi, že jsme ji na této cestě mohli 
podpořit.

Vedení města, foto Lenka Machová

Škola slavila 130 let svého založení
V sobotu 22. června uspořádala naše základní škola oslavy ke 130. 
výročí svého založení. K  této příležitosti jsme, stejně jako před  
10 lety, oslovili více než sto jejích bývalých zaměstnanců a pozvali je 
k přátelskému posezení ve školní aule, kde pro ně bylo připraveno 
bohaté pohoštění. Protože byly oslavy výročí spojené se školním jar-
markem, mohli všichni zúčastnění současně zhlédnout vystoupení 
žáků jednotlivých tříd prvního, ale i některých tříd druhého stupně. 
Součástí byla také prohlídka současných prostor školy. 

Velice si vážíme všech, kteří naše pozvání přijali a celé odpoledne 
si náležitě užili. Troufám si tvrdit, že se akce vydařila ke spokojenosti 
všech. Poděkování patří nejen všem zúčastněným, ale i všem, kteří 
se podíleli na přípravách a organizaci. 

Lucie Klefflerová

Scan stránky časopis Železničář 7-2024

www.kamenicky-senov.cz



STRANA 19ZÁŘÍ 2024 ZÁŘÍ 2024STRANA 18

HISTORIE KULTURA A SPOLEČNOST

www.kamenicky-senov.cz

Jeden krásný starý pohlednicový 
sklářský pozdrav z Kamenického Šenova

Je tu k představení další „sousedka“, která pochází z našeho města 
a která v letošním roce vydává i svou vlastní knihu Školní (ne)řád. 

Jmenuji se Lenka Houdková a jsem rodačka z Kamenického Šenova, 
rozená Rozšafná. Prožila jsem zde velmi šťastné dětství. Chodila jsem 
tu na Základní školu, která byla tenkrát ve dvou budovách - horní 
a dolní škola. Bylo nás opravdu hodně, třídy A, B, C, – v každé přes 
třicet žáků. Letos to bylo 35 let, co jsme se rozprchli na jiné školy a za-
čali směřovat své životy. Dodnes se scházíme a vždy se rádi vidíme. Je 
zvláštní, že si po pár minutách člověk připadá mezi vrstevníky, jako by 
seděl opět v lavici a vyrušoval. Život mě zavál do Ústí nad Labem, kde 
jsem vystudovala nejprve střední a pak vysokou školu pedagogickou 
a stala jsem se učitelkou 1. stupně. Geny se prostě nezapřou. A vybrala 
jsem si dobře. Práce mě stále baví. Žiji a pracuji již 32 let v České Lípě, 
v současné době na ZŠ Pátova.

Děti tvoří součást mého života a zároveň mě inspirují. Od školních 
let miluji básně, a když chci někomu něco říct, jde mi to nejlépe ve 
verších. Je to prostě můj styl. Verše mě přepadají v nečekaných situ-
acích a místech. Když venčím psa, ve sprše, ve spánku, na zastávce 
autobusu.... Největším tématem pro mě jsou děti a jejich svět. Ač se 
to nezdá, ve škole se humorných situací vyskytne dosti, a nejen tam. 
Stačí je vidět. Mám ráda humor, a tak mé verše mají většinou vtipnou 
pointu. Můj sen bylo vydat knihu, držet ji v ruce, někomu ji věnovat...
třeba mé mamince, která mi první řekla, že to, co dělám, má smysl. 

A tak jsem trošku zapracovala a moje knížka spatří svět koncem 
září. Jmenuje se Školní (ne)řád. Dozvíte se v ní například, jak se vede 
vejtahovi, romantičce, přestávkovým dětem a puberťačce Bětě, jak vidí 
školu prvňáček a jak deváťák, co se stane, když si založí cestovní kancelář 
bacily a spoustu dalšího. Je to sbírka básniček ze školního prostředí, 
ale také z přírody a běžného života pro pobavení malých i velkých.

Vzpomínky našich sousedů 
Lenka Houdková – Rozšafná

Inspirací pro tuto knihu se stali skuteční žáci a vlastní děti. A žádný 
z nich při tom neutrpěl újmu (tedy aspoň doufám  ). Tak věřím, že 
osloví, pobaví a zahřeje i vás. 

Lenka Houdková 

Kniha bude představena na akci Českolipský divadelní podzim. K za-
koupení u p. Ireny Rozšafné, v Městské knihovně v Kamenickém Šenově 
a na www.knihydobrovsky.cz

Z básnické sbírky Básniček na dveře jsem vybrala velice příhodnou 
„knižní“ báseň. 

Knižní nadšenci
Naše Ela četla celý den
A v noci měla čtecí sen,
Nejedla, nepila, do šloly nešla
Až se celá do knížky vešla
A stala se součástí knihy, což se Ele děsně líbí.

Prochází se každou stránkou, 
Chvilinku je indiánkou,
Za moment je malou vílou
A pak kočkou černobílou.

Jsou sečtělí tito knižní nadšenci,
Ale jak omluví svoji knižní absenci?

V posledním listopadovém týdnu, ve čtvrtek 28. listopadu, by naše 
městská knihovna knihu také představila a spolu s autorkou uspo-
řádala i krátké čtení nejenom z právě vydávané knihy ale i ze sbírky 
velice povedených Básniček na dveře.

Drahomíra Liptáková

Výukový kurz je věnován významnému českému baroknímu architekto-
vi italského původu Janu Blažeji Santini Aichelovi, s jehož jedinečným 
dílem se můžeme setkat na mnoha místech naší republiky. V šesti 
přednáškách se postupně dozvíme o Santiniho životě a budeme sle-
dovat jeho profesní kariéru. Místa spjatá s jeho tvorbou, která v kurzu 
společně navštívíme, mohou být zároveň i tipem na zajímavý – nejen 
prázdninový - výlet. Vydejme se proto společně po mistrových stopách!

Podmínky úspěšného absolvování kurzu: 80 % docházka, splnění 
testů. Cena kurzu: 400 Kč (331 Kč bez DPH) / student / semestr

Virtuální univerzita třetího věku je forma celoživotního vzdělávání 
organizovaná Provozně ekonomickou fakultou České zemědělské uni-
verzity v Praze. Cílem tohoto studia je umožnit všem posluchačům 

v rámci ČR zájmové studium univerzity bez ohledu na vzdálenost od 
sídel vysokých škol a vytvořit prostředí pro sociální kontakt poslu-
chačů v daných lokalitách.

Studia se mohou zúčastnit posluchači, kteří jsou občany ČR a zá-
roveň jsou to osoby důchodového věku či invalidní důchodci.

Pokud Vás toto téma zaujalo a splňujete výše uvedené podmínky, 
přijďte se nezávazně podívat na první přednášku, kde zjistíte, zda 
by Vám toto studium vyhovovalo. Jakékoliv otázky zodpovíme na 
telefonu 487 712 024 či na emailu: kultura@kamenicky-senov.cz.

Klára Machová

Další semestr Univerzity třetího věku
V říjnu 2024 začíná v Kamenickém Šenově zimní semestr a opět s tématem z oblasti dějin umění „Santini“. 
První videopřednáška s lektorem by měla proběhnout ve čtvrtek 3. října od 9:30 do cca 11 hodin.

Pohádkový Jurský les se mezi Pryskem a Šenovem otevře první zářijovou sobotu
Již počtvrté spojujeme síly se sousední obcí Prysk a z lesa mezi dolním Šenovem a Horním Pryskem 
se opět stane pohádková říše. V JURSKÉM LESE totiž po výpadku elektřiny utekli z ohrad všichni 
dinosauři a my hledáme zdatné dobrovolníky, kteří by nám je pomohli vystopovat a zahnat zpět. Snad 
tu máme spoustu odvážných kluků a holek, kteří nám s tím v sobotu 7. září pomohou.

Tradičně jsme i letos obrátili trasu a startovat budou děti z areálu 
školky na Pískovci mezi 14:00 a 15:30. Cestou okolo včelích úlů, 
křížku a podél bývalých kolejí na ně čeká spousta úkolů, které jistě 
zdárně splní, a dostanou se až do cíle v areálu požární nádrže v Hor-
ním Prysku. Jak na startu, tak v cíli se malí účastníci mohou těšit 
i na doprovodný program.

Po loňském úspěchu svozového vláčku jsme se rozhodli dětem 
udělat radost znovu. Ti, kdo bydlí v blízkosti startu, si nemusí dělat 
starosti s odvozem domů, stejně jako ostatní rodiče, kteří mohou 

zaparkovat na startu či v cíli a druhou cestu vyřešit pomocí vláčku. 
Vláček bude zastavovat na autobusové zastávce na Pískovci, u preš-
kavské školy, na otočce v Horním Prysku, na parkovišti u Panské skály, 
na autobusové zastávce na náměstí a na zastávce na Huťské. Jízdní 
řád bude včas zveřejněn na vývěskách, na webu i na sociálních sítích.

Věřím, že se dílo podaří, dinosauři budou zpět v ohradách a naši 
houbaři se nebudou bát do lesa!

Budeme se těšit!
Klára Machová

Po loňském vydařeném posvícení, kdy nám na konci září přálo u kos-
tela počasí a sešli jsme se zde v hojném počtu v kulisách podzimního 
slunce a padajícího listí, což mělo na úspěchu celé akce lví podíl, 
se nás Liberecký kraj opět rozhodl podpořit. Tentokráte částkou  
15 000 Kč, čehož si velmi vážíme a děkujeme za to!

Posvícení je vzpomínková slavnost na posvěcení kostela, tato 
slavnost tedy souvisela s dostavbou kostela a byla považována za 
velmi významnou. Ten náš šenovský kostel Narození sv. Jana Křti-
tele byl slavnostně vysvěcen na sv. Václava 28. 9. 1718, tedy před 
více jak 300 lety. Tradice těchto posvícení byla spolkem SONOW, 
šenovskou farností a Městem obnovena v roce 2018, o třístých 
narozeninách kostela. Na prostranství před kostelem bylo tehdy 
posvícení spojeno se křtem knihy „Kamenický Šenov a jeho Starý 

Zářijové Svatováclavské posvícení letos opět podpoří i Liberecký kraj 

PŘIPRAVUJEME V KINĚ HVĚZDA – 4. 11. 2024

hřbitov, ...“, krásná akce, kdy se zde za pěkného počasí sešla parta 
milých lidí.  A my jsme se spolu s farností a spolkem SONOW rozhodli 
v tomto každoročním setkávání u dobrého jídla a pití pokračovat. 
A co jsme si pro vás na 28. září připravili letos?

V sobotu odpoledne na vás bude na prostranství mezi kostelem 
a farou čekat řemeslný jarmark s lokálními prodejci a ochutnávkou 
koláčů a dalších dobrot. Náš pan farář Oldřich bude sloužit v kos-
tele slavnostní mši posvícenskou a nejen děti se mohou těšit na 
doprovodný program. Budeme se těšit!

Klára Machová
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Tábor byl super. Spali jsme pod širákem jednu noc, to byl super 
zážitek. Nejlepší hra byla s vajíčky. Vajíčka byla zavěšená v takovém 
papíře ve výšce na provázku a my jsme museli na to stříkat injekční 
stříkačkou, aby se to rozpustilo a vypadlo z toho vejce, které jsme 
museli chytit, aby se nerozbilo. Taky jsme byli rozděleni do týmů 
Páprdi, Přejetý hadi, Campion of Mexico.

Celý tábor byl na téma Mexico. Dělali jsme si ponča. Každý měl svoji 
roli, já byl bodyguard a ostatní třeba číšník na pití anebo na jídlo, 
pak pracovnice na čtení pohádek, popelář, šerif, doktorka, bankéř, 
profesor a profesorka atd… Měli jsme skvělého kuchaře, který vařil 
skvělý dobroty. Pak byla dobrá hra banditi. Museli jsme jim vzít jídlo, 
které nám ukradli, abychom měli co jíst. Chodili jsme na různé výlety 
po okolí, jako je Telč, zřícenina atd.

Sebík a Lety Uhlířovi, Tom Magneti 1018

Tábor 2024 – Dobrá Voda u Telče

V prvním říjnovém týdnu nás ve čtvrtek 3. října 
od 17:00 hodin čeká další cestopisná beseda. 
Tentokrát to budou Bizardní pokrmy jihovýchod-
ní Asie. Budeme i ochutnávat, a tak si s sebou 
tentokrát vezměte i trochu peněz k zakoupení 
pro nás určitě velmi exotických ochutnávek. My-
slím, že to bude velice zajímavé. Besedou nás 
provedou naši známí cestovatelé Pavel Chlum 
a Petr Kvarda.

NOVÉ KNIHY
Osman R. – Střela mimo cíl
Kubíková K. – Dům na konci ulice
Di Fulvio – Skrytý ráj
Bohnet J. – Tajemná vila na Riviéře
Steel D. – Tátova děvčata
Granger A. – Vrahův učeň
Motl S. – Kam zmizel zlatý poklad republiky
Foglar, Velínský – Poslední tajemství Jana T.
Varbarg J. – Země vdov
Skalecká V. – Vrátit se
Cunningham M. – Den
Webber H. – Tajemství Kosí kavárny
Niedl F. – Čekání na nekonečno
Kačánová J. – Slavné české mordy
Damijo A. – Srdečné pozdravy z Řecka
Clarke R. – Lásky a sňatky v Harpers
Skopová K. – Stará řemesla
Hill R. – Křik mrtvé ženy
Faulkner K. – Ostatní matky
Pötzs O. – Katova dcera 9. díl
Curzonová C. – Skuteční Bridgetonovi

Šenovské kino pod hvězdami opět oživilo prostor vlakového nádraží
Při promýšlení vhodného místa 
pro letošní letní kino bylo dolní 
vlakové nádraží opět jasnou 
volbou. To místo má své kouzlo 
a noční obloha nad sklárnou 
Jílek je prostě dechberoucí. 
Navíc se o nádraží, vláčky a mu-
zeum vzorně stará parta okolo 
pana Hrdličky a pana Žáčka, 
kteří rádi pomohou i s kulturní 
akcí. Nemusíme zde řešit ani 
občerstvení - stylová kavárna 
Druhá kolej, kterou provozuje 
ve vyřazeném vagónu Sklárna 
Jílek, dělá nejen skvělou kávu, 
ale má i zákusky a drinky, na 
páteční filmový večer pak navíc 
připravili i popcorn. 

Letošní promítání bylo již 
čtvrtým ročníkem a po dvou 
komediích - Mimořádná událost 
a Invalida jsme se rozhodli udě-
lat radost i dětem a vybrali jsme 
pro ně rodinný fantasy film 
WONKA. Tento barevný muzi-
kálový kousek vypráví příběh 
Willyho Wonky, známé postavy 
z knihy Roalda Dahla „Karlík 
a továrna na čokoládu“. Hlavní 
roli si střihl T. Chalamet, ale 
vidět jsme mohli i Hugha Gran-
ta či Rowana Atkinsona alias 
Mr. Beana. Vše dobře dopadlo 
a Willy Wonka opravdu získal 
svou továrnu na čokoládu. Film 
můžeme vřele doporučit!

Počasí nám v pátek 9. srpna 
přálo a trefili jsme se i výběrem 
filmu, protože na šenovské 
kino pod hvězdami dorazila či 
vláčkem dojela stovka diváků. 
Jsme rádi, že vás letní kina 
na nádraží baví a návštěvnost 
je tradičně vysoká. Tuto naši 
kulturní akci již druhým rokem 
podporuje i Liberecký kraj, 
respektive náměstek hejtmana 
Jan Sviták, který nám opět 
udělil finační záštitu a akce se 
osobně zúčastnil. Děkujeme!

Klára Machová



INZERCE

Sběratel s více než třicetiletou praxí, 
koupí a bezplatně ohodnotí 
starožitnosti všeho druhu.

Např: obrazy, mince, zlato, hodiny, 
porcelán a další starožitnosti. 

Platím vždy hotově na místě. 
Nejlepší ceny od sběratele! 

732 961 266

INZERCE

MOBILNÍ 
MASÁŽE

LYMFA
Access Bars
Štěpánka Švábová

724 150 318
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Distribuční místa Šenovských listů: 
• �Jídelna – náměstí T. G. M.
• �Trafika – náměstí T. G. M. 
• �Potraviny U Panoušků – Lidická ulice
• �Městská knihovna – ulice Nová
• �Pokladna Městského úřadu Kamenický Šenov
• �Samoobsluha Prácheň
• �Zelená hospůdka
• �Potraviny Huťská  
• �Prodejna Pískovec 

Ceny inzerce:
1 strana 800 Kč + 21% DPH
1/2 strany 400 Kč + 21% DPH
1/4 strany 250 Kč + 21% DPH

PROPOZICE
Město Kamenický Šenov a klub biatlonu pořádají 

BĚHU KOLEM PANSKÉ SKÁLY
185. ročník

Technické provedení: Klub biatlonu
Datum konání: sobota 5. 10. 2024
Startovné: děti 20,-Kč, dorost a dospělí 100,-Kč
Prezentace:	9:00 – 9:45 hod pro žákovské kategorie
	 Dále půl hodiny před startem každé kategorie
Start první kategorie: 10:00 hod. 
Start hlavní kategorie: ženy, dorost a juniorky 11:30 hod.  
Muži 12:00 hod.
Pojištění: závodníci a jejich doprovod se zúčastňují na vlastní nebez-
pečí, organizační výbor doporučuje uzavření vlastní pojistky.

Délky tratí: 
dívky a chlapci do 5 let	 100 m	 2019 a mladší	 10:00 hodin
dívky a chlapci do 7 let	 200 m	 2017–2018
žáci a žákyně do 9 let	 500 m	 2015–2016
žáci a žákyně do 11 let	 500 m	 2013–2014
žáci a žákyně mladší	 1000 m	 2011–2012
žáci a žákyně starší	 2000 m	 2009–2010

Vyhlášení výsledků žákovských kategorií

Dorostenky, dorostenci	 3000 m	 2007–2008
Juniorky	 3000 m	 2005–2006
Ženy do 35 let	 3000 m	 2004–1989
Ženy 36 let a starší	 3000 m	 1988 a st.

Junioři	 6000 m	 2005–2006
Muži do 39 let	 6000 m	 1985–2004
Muži co 49 let	 6000 m	 1975–1984
Muži do 59 let	 6000 m	 1965–1974
Muži 60 let a starší	 6000 m	 1964 a starší  

Ceny: první tři závodníci věcné ceny
Vyhlášení výsledků: po doběhu hlavní kategorie
Parkování na louce za Panskou skálou
Soutěžní pravidla: závodí se dle platných pravidel atletického svazu
Informace: Jan Půlkrab, Švermova 739, Kamenický Šenov, tel: 777 719 241, 
777 719 244, janpulkrab@seznam.cz, sarkapulkrabova@seznam.cz






